

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului
Județean Vâlcea, dr.ing. Ion Cîlea,
de la ultima ședință ordinară și până în prezent**

Activitatea desfășurată pe parcursul lunii noiembrie a.c. s-a încadrat în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr.215/2001, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Legii nr.393/2004 privind Statutul aleșilor locali.

În toate acțiunile întreprinse am acordat întreaga atenție respectării Regulamentului de Ordine Interioară și a principiilor care statuează funcționarea administrației publice locale, urmărind ca fiecare activitate să se încadreze în normele și exigențele de responsabilitate, legalitate și eficiență.

În egală măsură și cu aceeași atenție am căutat și găsit soluții la problemele de interes județean aplicând în toate situațiile normele și criteriile de lucru care stau la baza relațiilor de colaborare cu autoritățile publice locale și instituțiile descentralizate.

Am spijinit, de asemenea, direct și am verificat, în limitele atribuțiilor ce-mi revin ca președinte al Consiliului Județean, modul în care sunt îndeplinite sarcinile ce revin aparatului de specialitate și conducerilor instituțiilor subordonate.

Din bilanțul acestei luni, voi ilustra și detalia cele mai importante activități din programul stabilit pentru această perioadă.

PREGĂTIRI PENTRU SEZONUL DE IARNĂ

La începutul lunii noiembrie am efectuat o analiză asupra zonelor preponderent dispuse și cu risc major de înzăpeziri, ținând seama de evenimentele petrecute în anii anteriori, gradul și posibilitățile de intervenție de atunci, spre a evita repetarea defecțiunilor de organizare în perioada viitorului sezon de iarnă.

Această analiză a evidențiat necesitatea de a se coagula o mai bună colaborare între toate instituțiile și unitățile cu atribuții în domeniu urmărind în aceeași măsură să crească capacitatea de acțiune.

În acest scop, am cerut să se efectueze o evaluare a forțelor mecanice și auto pentru a asigura capacitățile optime de intervenție în cazul unor căderi masive de zăpadă sau în alte situații de urgență provocate de ninsori.

De asemenea, am rugat primarii ca, împreună cu personalul din cele 9 centre zonale ale ISU, să verifice sistemele de înștiințare pentru asigurarea alarmării în timp util a populației.

Împreună cu Autoritatea Județeană de Sănătate Publică au fost verificate rezervele de produse farmaceutice necesare și apoi am cerut completarea stocurilor minimale în unitățile medicale din fiecare localitate.

Pe traseele și în zonele cu afluență ridicată de turiști, este nevoie de o preocupare în plus pentru prevenirea sau limitarea efectelor blocajelor traficului din cauza ceții, poleiului ori căderilor masive de zăpadă.

Pentru ca toate aceste acțiuni să aibă finalitatea scontată am urmărit să se realizeze reactivarea și funcționarea normală a comitetelor locale pentru situații de urgență, actualizarea planurilor de intervenții, precum și stabilirea modalităților de legătură permanentă cu forțele de intervenție.

Nu în ultimul rând, am avut în vedere pregătirea populației în scopul participării acesteia, alături de forțele specializate, la acțiunile întreprinse de autoritățile locale pe ulițe, pe celelalte drumuri comunale, dar și în gospodăriile individuale ale bătrânilor sau ale unor familii care nu pot face față îndepărtării nămeților.

În ceea ce mă privește, am stabilit strategia necesară privind conlucrarea și informarea reciprocă între RAJDP, ca unitate a

Consiliului Județean, Secția de Drumuri Naționale și administrațiile publice locale în scopul cunoașterii permanente a condițiilor de circulație pe căile de acces și realizării comune a intervențiilor de urgență care presupun antrenarea tuturor acestor organisme.

REALIZAREA PROGRAMULUI ANUAL DE INVESTIȚII

Cu o săptămână în urmă a fost recepționat un nou tronson de drum pe DJ 676 B Lădești pe care s-au realizat lucrări de reabilitare și modernizare. La acest obiectiv, prevăzut în programul de investiții în infrastructura de transport al Consiliului Județean, s-au executat două straturi de mixtură asfaltică pe 2,662 km, s-a aplicat macadam în grosime de 10 cm pe 2,47 km, iar pe lungimea drumului modernizat s-au mai realizat 12 podețe laterale, șanțuri de beton pe 2.880 ml, precum și șanțuri de pământ pe 7.384 ml.

Noul tronson rutier care a fost redat circulației se adaugă la cei 33 km de drumuri județene pe care s-au efectuat lucrări de modernizare pe parcursul acestui an.

Tot în această perioadă a avut loc și recepția finală a 4 poduri și 2 podețe amplasate pe drumurile județene care traversează localitățile Măldărești, Pesceana, Muereasca și Berbești.

De la începutul anului și până în prezent au fost turnate covoare bituminoase pe 43,92 km de drumuri județene la care se vor mai adăuga în următoarea perioadă încă 2 km din DJ 678 H, Galicea-Stoilești. Chiar dacă ne-am realizat prevederile din programul pe acest an, în caz că timpul ne va mai permite, intenționăm să executăm și alte lucrări de turnare a covoarelor bituminoase pe drumurile județene din localitățile Glăvile, Berislăvești și Runcu. Dar, indiferent de starea vremii, până la sfârșitul acestui an vom continua pregătirile pentru deschiderea lucrărilor de modernizare pe DJ 665, Vaideeni-Horezu (15,5 km) și DJ 677, Gușoeni-Mădulari-Șușani (24 km), drumuri pe care le avem cuprinse în planul finanțărilor pe structura Programului Operațional Regional 2007-2013.

TOMOGRAFUL DE LA SPITAL A FOST REPUS ÎN FUNCȚIUNE

Mai bine de 5 luni au durat schimburile de adrese și audiențele pe care le-am cerut la Ministerul Sănătății pe una și aceeași temă: asigurarea fondurilor necesare pentru achiziționarea unor piese de schimb în vederea înlocuirii pieselor defecte de la computerul tomograf din dotarea Spitalului Județean de Urgență. În aceeași perioadă, am purtat o serie de negocieri cu diferite firme care să asigure piesele și să repună în funcțiune tomograful, însă discuțiile au fost de fiecare dată blocate din cauza lipsei fondurilor financiare.

Prin redistribuirea de la alte capitle bugetare, a fost identificată o sursă de finanțare internă care, după cum v-am informat în ultima ședință extraordinară, am obținut aprobarea dumneavoastră. Având un caracter de extremă urgență, s-a renunțat la procedurile clasice și lungi, stabilindu-se să se aplice prevederile art.122, lit.c din OUG nr.34/2006 privind negocierea directă, fără publicarea prealabilă a unui anunț de organizare a licitației. Pe această cale am reușit să închei un contract cu o firmă specializată atât pentru achiziționarea pieselor cât și pentru montarea acestora în regim de urgență. Întregul program de achiziție și montaj a fost redus la durata a 4 zile, perioadă care a expirat în data de 19 noiembrie când a avut loc recepția lucrărilor și, implicit, punerea în funcțiune a tomografului. Odată cu darea acestuia în folosință, pacienții din județul Vâlcea am scăpat de cheltuielile mari și drumurile lungi către alte clinici din țară pentru investigații tomografice.

Precizez că repararea computerului tomograf de la Spitalul Județean de Urgență nu va încheia seria intervențiilor, audiențelor și abordărilor mele la Ministerul Sănătății. Acest aparat are o vechime de 9 ani, este uzat din punct de vedere fizic și moral, ceea ce ne poate crea alte dificultăți ca cele prin care am trecut. Din aceste motive am insistat și am obținut promisiuni din partea Ministerului Sănătății că pe lista de investiții din 2013 se va afla și achiziționarea unui nou computer tomograf care va fi repartizat Spitalului de Urgență din județul Vâlcea.

JUDEȚUL VÂLCEA – INTEGRAT ÎN BAZA REGIONALĂ AEROMEDICALĂ

După efortul investițional la nivelul Regiunii Sud-Vest Oltenia pentru achiziția și dotarea cu mijloace moderne de intervenție a Inspectoratelor Județene de Urgență din cele 5 județe. Consiliul Județean Vâlcea a făcut un pas important în această direcție. Este vorba despre înființarea la Craiova a unei baze aeromedicale SMURD care urmează ca din luna decembrie să devină operațională pe întreaga zonă a Regiunii Oltenia. Prin organizarea noului punct zonal de operare pentru care Ministerul Sănătății a pus la dispoziție un elicopter se vor rezolva toate problemele legate de acoperirea solicitărilor de intervenție rapidă cu servicii medicale primare și, pe această cale, asigurarea asistenței paramedicale în cazul unor evenimente de natură să pună în pericol viața și integritatea fizică a oamenilor care cad victime unor situații de mare risc.

Pentru a racorda județul nostru la serviciile aeromedicale, am adresat primarilor din municipiile și orașele județului, precum și din comunele Lădești și Perișani, rugămintea de a achiesa la demersurile inițiale din Craiova. Împreună cu toți cei cărora m-am adresat trebuie să contribuim la pregătirea condițiilor care să facă posibilă operarea aeromedicală și la noi în cazuri deosebite. Din acest motiv am hotărât ca, în nouă puncte zonale din județ, să fie amenajate platforme heliport, accesibile pentru preluarea oamenilor aflați în situații extreme care să poată fi transportați în cel mai scurt timp la marile unități spitalicești din Oltenia sau din Capitală în vederea unor tratamente și intervenții medicale de urgență.

AM RELUAT DISCUȚIILE PENTRU INVESTIȚII CU OAMENI DE AFACERI ITALIENI

După o primă rundă informațională pe care am avut-o în vara acestui an și despre care v-am informat la timpul respectiv, un grup de oameni de afaceri din Italia a efectuat o nouă vizită în județul Vâlcea, interesul acestora fiind axat pe construcția și punerea în funcțiune a mai multor câmpuri de panouri fotovoltaice.

Oaspeții s-au deplasat în trei zone ale județului unde au purtat discuții aplicate pe ofertă. Prima întâlnire s-a produs în comuna Galicea la care au luat parte și primarii din localitățile Mihăești, Băbeni și Păușești Măglași care și-au manifestat interesul în vederea unei viitoare cooperări încă de la prima vizită a investitorilor italieni. Cea de-a doua întâlnire a avut loc la primăria comunei Roești unde au participat și primarii din comunele Popești și Cernișoara. În sfârșit, ultimul dialog dintre oamenii de afaceri italieni și reprezentanți ai autorităților publice locale s-a purtat la primăria orașului Bălcești. Discuțiile s-au finalizat cu o deplasare pe terenul din proprietatea publică locală unde ar urma să fie instalate panourile solare și celelalte echipamente de conversie energetică. Dacă în acest ultim caz lucrurile sunt deja limpezi, iar oaspeții au apreciat condițiile favorabile existente pentru demararea parteneriatului public privat, în celelalte cazuri s-a căzut de acord ca primarii să elaboreze documentațiile necesare care să prezinte informațiile de proprietate și planimetrice și care să fie transmise într-un timp cât mai scurt către partenerii italieni.

După o firească analiză a acestor documentații, grupul oamenilor de afaceri urmează să efectueze în județul nostru o nouă vizită programată pentru luna ianuarie 2013.

Fiind direct implicat în acest demers economic, am propus, iar oaspeții au acceptat, ca în perspectiva imediată să fie abordate și alte probleme privind promovarea unor discuții și parteneriate în noi domenii și sectoare unde există resurse, posibilități și condiții favorabile de colaborare.

FONDURI PENTRU SĂNĂTATE

Prin memoriile înregistrate la numerele 7.263 / 26.06.2012 și 8.610 / 27.07.2012 am solicitat Casei Naționale de Asigurări de Sănătate să dispună suplimentarea bugetului Casei de Asigurări de Sănătate Vâlcea în vederea echilibrării pe cât posibil a finanțării și decontării serviciilor medicale spitalicești prestate în cadrul Spitalului Județean de Urgență Vâlcea.

Din păcate, la solicitările noastre nu am primit nici un răspuns, dar nici sprijin financiar în scopul amintit, motiv pentru care Spitalul Județean de Urgență întâmpină grave dificultăți.

Situația financiară a acestei unități sanitare publice cu paturi este următoarea:

- 15.928.028 lei datorii către furnizorii de bunuri și servicii, la data de 31.10.2012, iar totalul arieratelor este de 1.638.664 lei;

- 17.906.612 lei servicii medicale realizate peste valoarea de contract în anul 2011 și nedecontate de către Casa de Asigurări de Sănătate (CAS) Vâlcea;

- 14.951.330 lei servicii medicale realizate peste valoarea de contract în anul 2012, nedecontate de către CAS Vâlcea;

- 285.731 lei diferență nedecontată de către CAS Vâlcea din factura lunii septembrie 2012;

- 1.196.215 lei subfinanțare anunțată de către CAS Vâlcea pentru luna octombrie 2012;

- 4.040.376 lei subfinanțare programată de către CAS Vâlcea pentru luna noiembrie 2012 (conform bugetului impus de către Casa Națională de Asigurări de Sănătate);

- 5.523.176 lei subfinanțare programată de către CAS Vâlcea pentru luna decembrie 2012 (conform bugetului stabilit unilateral de către CNAS),

deci, un deficit de finanțare în valoare totală de 59.831.332 lei.

Această situație este cauzată de:

- adresabilitatea mare a pacienților către Spitalul Județean de Urgență Vâlcea, deoarece toate unitățile sanitare din județ trimit cazurile grave la acest spital, ca urmare a lipsei lor de personal de specialitate, cât și din dorința lor de a se încadra în valoarea contractului cu CAS Vâlcea;

- nedecontările la Programele Naționale de Sănătate.


Precizăm, de asemenea, că, în cazul că nu va fi suplimentat bugetul Spitalului Județean de Urgență Vâlcea, se va ajunge ca, chiar din luna noiembrie, să nu se mai poată asigura plata salariilor până la finele anului, precum și achitarea datoriilor față de prestatotii de servicii și promovarea minimului necesar de medicamente.

Pentru a evita repetarea impasului în anul viitor, am revenit cu cererea de a se majora tariful pe caz ponderat contractat, ceea ce va duce la mărirea valorii contractului de servicii medicale spitalicești.

X

X X

Pe lângă toate aceste activități, am organizat și o seamă de acțiuni curente atât în ceea ce privește îndeplinirea sarcinilor, ajunse la scadență, ale aparatului de specialitate, cât și pentru pregătirea programelor pe domenii pe care le vom avea de susținut și realizat în cursul anului viitor.

PREȘEDINTE

Dr.ing. ION CÎLEA
